UPUTSTVO

Dobro sačinjen plan rada nastavnika je osnovna pretpostavka za uspešno ostva-rivanje programa nastavnog predmeta i efikasan rad sa učenicima u toku školske godine. 


U konceptiranju obrazaca za izradu planova rada nastavnika korišćena su uputstva koja su data uz programe odgovarajućih nastavnih predmeta, saznanja savremene didaktičko-metodičke prakse i Pravilnik o stručno-pedagoškom nadzoru (”Službeni glasnik RS”, br.
19/07.


Pre izrade planova rada nastavnika, nastavnik i svi članovi aktiva (po potrebi i stručna i odeljenjska veća) su obavezni da dobro prouče pomenuta uputstva i pravilnik.

Nastavnik je obavezan da sačini godišnji (globalni) i operativni (mesečni) plan rada za realizaciju sadržaja odgovarajućeg nastavnog predmeta. 


U kolone GODIŠNJI (GLOBALNI) PLAN RADA unose se sledeći elementi:

· redni broj nastavne teme/oblasti;

· naziv nastavne teme/oblasti;

· broj predviđenih časova za nastavnu temu/oblast;

· broj časova za: obradu (novih sadržaja) i ostale tipove časova za svaku nastavnu temu;

· ukupan broj nastavnih tema/oblasti, broj časova (za sve teme/oblasti), ukupan broj časova za obradu (novih sadržaja) i za ostale tipove časova;

Na poleđini godišnjeg plana pisati:
· laboratorijske, grafičke ili drugi naziv vežbe ispred reči ”vežbe”, zatim ukupan broj vežbi i ukupan broj časova za sve vežbe;
· redni broj vežbe, redni broj časa vežbe, naziv vežbe i broj časova po vežbi. 

OPERATIVNI PLAN RADA NASTAVNIKA sadrži didaktičko-metodičku razradu nastavnih tema/oblasti na nastavne jedinice prema redosledu realizacije 
programa odgovarajućeg nastavnog predmeta. 

Kolone OPERATIVNOG PLANA RADA popunjavati na sledeći način:

· iza rednog broja nastavne teme/oblasti, rednog broja časa nastavne jedinice, naziva nastavne jedinice (navesti i korelaciju: veze unutar predmeta i sa drugim predmetima/oblastima/aktivnostima), za popunjavanje narednih kolona videti Napomene, 
a moguće su i odgovarajuće skraćenice (po dogovoru sa pedagoško-psihološkom službom) na nivou škole (samo za tip časa, oblik rada i metod rada);
· u kolonu Tip časa upisati: obrada, utvrđivanje, sistematizacija i drugo, a za kombinovani tip časa mogu se koristiti odgovarajuće skraćenice, prema dogovoru u školi - videti Napomene;

· u kolonu Oblik rada upisati: frontalni, grupni, individualni ili drugi;

· u kolonu Metod rada upisati: monološka, dijaloška, rad na tekstu, pisani radovi, demonstracija (pokazivanje), praktičan rad, radionica, rešavanje problema – heuristički pristup, igrovne aktivnosti, istraživački rad učenika i drugo, a za kombinovane metode obavezno navesti koje su korišćene, moguće su i skraćenice na nivou škole; 

· u kolonu Mesto rada i nastavna sredstva upisati mesto izvođenja nastave (ukoliko nije učionica, upisati: kabinet, specijalizovana učionica, laboratorija, školska radionica, naziv preduzeća ili ustanove i dr.) i ona nastavna sredstva koja se koriste za realizaciju časa – videti Napomene;
· u kolonu Inovacije navesti: nove oblike, metode, nastavna sredstva i sadržaje koji unapređuju realizaciju programa;

· u kolonu (Samo)evaluacija i korekcija navesti: pozitivne strane i probleme u realizaciji časa, kao i korekcije za buduće planiranje nastavne jedinice. 

Posle svake nastavne teme/oblasti ili nastavne jedinice, unete sadržaje odvojiti horizontalnom linijom od sadržaja sledeće nastavne teme/oblasti odnosno nastavne jedinice. 

Na početku obrasca operativnog plana za svaki mesec, osim septembra, dati procenu ostvarenosti plana i razloge odstupanja za protekli mesec. 
Na prvoj strani poslednjeg lista planova rada nastavnika predviđeno je da se 
upišu zapažanja direktora, pomoćnika direktora, pedagoga, psihologa, organizatora nastave, prosvetnog savetnika, prosvetnog inspektora i drugih ovlašćenih lica koji će upisivati datum pregleda planova i staviti potpis sa naznačenom funkcijom. Na poleđini istog lista date su Napomene koje si odnose na tipove časa, oblike rada, nastavne metode i nastavna sredstva i mogu biti od velike koristi nastavniku – pripravniku. 
Planove rada nastavnika uraditi u dva primerka, od kojih jedan koristi nastavnik 
a drugi škola. 
